



Рассказ преподавателя управления СПО КФ ОГУ Биккузиной Э.Р. о своем прадедушке Сафаргалине Сулеймане Хайретдиновиче

Я бы хотела рассказать о своем прадедушке - Сафаргалине Сулеймане Хайретдиновиче.

Он родился 15 августа в 1908 г. в Кугарчинском районе, в деревне Канакачево. В то время, когда он жил, деревня располагалась в низине, когда он вырос он первым построил дом на возвышенной равнине чуть ближе к дороге (а сейчас - трасса Уфа-Магнитогорск) и позже вся деревня начала потихоньку переезжать туда, где по настоящее время располагается эта деревня.

В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, прадед ушел добровольцем на войну. Он был зенитчиком, участник битвы за Сталинград. В ходе боевых действий получил осколочное ранение в тазовую кость, после госпиталя вернулся снова в ряды Советской армии и дошел до Берлина. Мой дедушка (его сын) когда спрашивал сколько он убил фашистов, он отвечал, что сбивал фашистские самолеты.

Прадедушка прожил долгую и счастливую жизнь, когда наша родная прабабушка умерла он переехал жить в г. Мелеуз. В детстве мы приходили к нему в гости, все его медали висели на стене, аккуратно прикрепленные к салфетке. Их было так много, что, когда он ходил на парад в честь 9 мая не хватало места на его пиджаке. Он никогда не пропускал парад, всегда был в

первом ряду, когда маршировали Ветераны ВОВ, сидел в первых рядах в числе приглашенных. Были даже вырезки газет с его фото.

За заслуги перед Отчеством награжден различными медалями, грамотами, письмами. Так же его фотография висит в Краеведческом музее города Мелеуз. Все его медали, грамоты хранятся у моего дяди, который проживает в городе Казань.

Прадед в воспитании детей был очень строг, я бы сказала даже суров, он никогда не курил и не употреблял алкоголь и до последних дней своей жизни был в сознании и ясном уме, в последние полгода жизни перед смертью он лежал, но, когда его навещали многочисленные внуки и правнуки, он старался садиться и вел диалоги сидя. Были моменты, когда он мог проснуться ночью от кошмаров, он кричал «Фашисты, фашисты», бабушка подбегала, успокаивала его, давала успокоительные лекарства. Больше никаких таблеток и лекарств в обычной жизни он никогда не принимал – вот такое было здоровье крепкое.

Умер прадед в возрасте 96 лет (в январе 2005 года) в теплой постели в окружении родных и близких.

